

**Анализ воспитательной работы
педагога – организатора
Каримходжаевой Д.Н.
за первое полугодие 2016-2017 уч.год**

Работа педагога - организатора была направлена на реализацию плана воспитательной работы школы на 2016 -2017 учебный год.

Целью работы являлось: создание образовательно-воспитательной среды, способствующей духовному, нравственному, физическому развитию и социализации ребенка, через обеспечение доступности качественного образования в условиях эффективной работы школы. Создание в школе благоприятной культурной среды жизнедеятельности и развития личности ребенка способствующей самореализации учащихся в интеллектуальной, информационной и коммуникативной культуре.

Задачи:

- Развитие общей культуры школьников через традиционные мероприятия школы, выявление и работа с одаренными детьми.
- Выявление и развитие творческих способностей обучающихся путем создания творческой атмосферы через организацию кружков; совместной творческой деятельности учителей, учеников и родителей.
- Повышение социальной активности обучающихся, их самостоятельности и ответственности в организации жизни детского коллектива и социума.
- Воспитание в детях толерантного отношения к происходящим событиям и окружающим людям.
- Ведение воспитательной работы, ориентированной на развитие идей патриотизма. Реализация социальных проектов на базе школы.
- Использовать активные формы сотрудничества с учреждениями дополнительного образования, социальным окружением, родителями.
- Развитие школьного ученического самоуправления, активизация деятельности детей;

Работа строилась по направлениям:

- **Духовно-нравственное направление, гражданско-патриотическое воспитание.** Формирование у учащихся таких качеств как: долг, ответственность, честь, патриотизм. Воспитание любви и уважения к традициям отечества, школы, семьи.
- **Общекультурное направление, эстетическое воспитание;** Формирование у обучающихся таких качеств как: культура поведения, эстетический вкус, уважение личности. Создание условий для развития у обучающихся творческих способностей. Воспитание у обучающихся нравственных качеств личности посредством развития индивидуальных интересов способностей.
- **Спортивно–оздоровительное воспитание, основы безопасности жизнедеятельности;** Формирование у обучающихся культуры сохранения и совершенствования собственного здоровья. Популяризация занятий физической культурой и спортом. Пропаганда здорового образа жизни. Профилактика детского травматизма на улицах и дорогах, в быту, на водоемах. Реализация деятельности по формированию здоровьесберегающей среды в общеобразовательном учреждении.
- **Нравственно-правовое направление;** Создание условий для проявления обучающимися нравственных и правовых знаний, умений, развитие потребности в совершении нравственно оправданных поступков. Формирование у обучающихся потребности в здоровом образе жизни путем воспитания умения противостоять вредным привычкам. Обеспечение социальной защиты детей и подростков.

- **Социальное направление, экологическое воспитание;** Изучение обучающимися природы и истории родного края. Формирование правильного отношения к окружающей среде. Проведение природоохранных акций.
- **Профориентационное направление, трудовое воспитание;** Разработка и внедрение современной модели комплексной профориентационной работы.
- **Развитие ученического самоуправления**

В первом полугодии проведено два заседания МО кл. руководителей. Разработаны критерии эффективности деятельности кл. руководителей, утверждены темы по самообразованию классных руководителей, скорректирован план мероприятий на первый семестр.

Выполнение годового плана работы по направлению «воспитательная работа» в первом полугодии можно считать выполненным полностью. Основные мероприятия проведены согласно указанным датам

Традиционные школьные мероприятия обусловлены социальными условиями, к ним относятся:

Праздник Первого школьного звонка и Дня знаний

Тематический урок посвященный 10-й годовщине трагедии 3 сентября 2004 года в г.Беслане. захватчиков

Дервиза-праздник урожая (карнавал овощей и фруктов)

Месячник по безопасности дорожного движения

День Мира конкурс детского рисунка.

Ярмарка «Милосердие» выставка продажа кулинарных изделий

День пожилого человека

День Учителя

День Матери

Новогодние праздники

Учебный год начался с торжественной линейки, посвящённой Дню знаний. Мы услышали напутственные слова 11-классников, их яркое выступление всем очень понравилось. Также всех порадовали своим выступлением первоклашки. На празднике «Дервиза» дары осени все классы приняли активное участие. На сладкой ярмарке «Милосердие» ребята с удовольствием продавали свои кулинарные изделия. В октябре на День Учителя обучающиеся подготовили празднично-поздравительную программу для педагогов. На празднике «Мисс Осень-2016» соревновались очаровательные девушки 8-9 классов. Победительницей конкурса «Мисс Осень» стала ученица 8 класса.

Декабрь был посвящён подготовке к Новому году: дети среднего и старшего звена украшали рекреации, кабинеты, готовили классные вечера и номера художественной самодеятельности для общего новогоднего представления. В начальной школе дети разучивали хороводы, учили песни, готовили костюмы. В 1-4 классах представление называлось "Новогодние проделки Бабы Яги". Можно отметить разнообразие новогодних костюмов, хорошую подготовку песен и хороводов, хорошо прошла игровая часть. В 5-6 классах новогоднее представление прошло ярко, разнообразие внесли дети с номерами художественной самодеятельности. Это были танцы (6 кл), песни (5 кл). В 9-11 классах на новогоднем празднике обучающиеся активно приняли участие в новогодней программе. Ребята заранее подготовили лотереи после чего, на празднике разыгрывали призы. Также были интересные номера, конкурсы, игры.

Патриотическое воспитание мы рассматриваем как плановое, системное, одно из приоритетных направлений в деятельности школы. Быть патриотом без знания своего Отечества невозможно. Поэтому в программе заложена идея обучения и воспитания, возрождения духовных традиций народа, более глубокого изучения истории и культуры родного края.

В течение полугодия, по направлению «Духовно-нравственное воспитание», проходили акции:

- Тематический урок к посвященный 10-й годовщине трагедии 3 сентября 2004 года в г.Беслане. захватчиков
- «Шаг навстречу» благотворительная акция посвященная Дню пожилого человека.
- «Поможем гражданам, пострадавшим от лесных пожаров»
- «Подари радость» (поздравление ветеранов пед. труда с Днём учителя, ветеранов ВОВ, тружеников тыла с Днём пожилого человека);
- «День Матери»
- 14 ноября День народного единства
- 12 декабря День Конституции РФ
- «Люди берегите друг друга» (День инвалида)

В рамках операции «Помним о Вас герои!» регулярно оказывается помощь ветеранам войны и труда. Это и помощь в уборке территории, помощь в хозяйственных делах, уборка братских могил.

Много работы было сделано по направлению «Спортивно-оздоровительное воспитание, основы безопасности жизнедеятельности». В сентябре проводились круглые столы, лекции беседы по ПДД, учебные эвакуации обучающихся в случае пожара из здания школы;

В октябре месяце был проведен всероссийский день ГО, объектовая тренировка по эвакуации при возникновении ЧС. На районном смотре Республиканского конкурса «Крым в моем сердце в номинации «Живы родники» наши конкурсантки заняли второе место. В период с 25 сентября по 25 октября в школе проводилась республиканская акция: Уроки для детей и их родителей «Профилактика наркомании и наркопреступности». В декабре прошел «День здоровья», всемирный день борьбы со СПИДом «Здоровый Я-здоровая Россия». Каждый день в школе проводится утренняя зарядка, Спортивные мероприятия проходили в интересных формах, где классы участвовали с большой активностью во всех школьных спортивных турнирах по настольному теннису, шашкам, шахматам. Классными руководителями систематически проводится инструктаж по технике безопасности пребывания в школе, выполнение правил поведения учащихся.

С целью привлечения подрастающего поколения к проблемам сохранения окружающей среды, изучения природы родного края, развития навыков опытно-экспериментальной работы прошли экологические акции «Посади дерево» и акция «Чистый двор - уютная школа». Акция включает в себя следующие мероприятия: уборка и благоустройство школьной территории, уход за цветниками и насаждениями вокруг школы, а также разведение и уход за комнатными растениями в школе.

Организация деятельности ученического самоуправления Школьная Республика Ученическое самоуправление школы представлено Школьным ученическим самоуправлением (ШУС).

Во главе Школьной Республики - президент и его заместители: министр образования, министр внутренних дел, министр культуры, министр информации, министр спорта.

Ребята работают в разных направлениях, но каждому дается добиться результатов в определенной деятельности. Заседания Школьного Ученического Совета проводятся 1 раз в месяц на которых ребята анализируют выполнение поставленных задач, а также составляют план работы на следующий месяц.

В течение года для проведения мероприятий привлекались родители. Прежде всего – это традиционная ярмарка, «Сладкая ярмарка», «Дары осени», акция «Белый цветок ». На празднике посвященному «Дню Матери» родители активно принимали участие во всех конкурсах.

Вывод : Исходя из анализа деятельности , необходимо отметить, что в целом поставленные задачи можно считать решенными. Но так как решаемые задачи реализуются через программы по различным направлений , то многие задачи остаются актуальными и наследующее полугодие:

1. Развивать ученическое самоуправление, предоставить им реальную возможность участия в управлении образовательным учреждением, в деятельности творческих и общественных объединений различной направленности.
2. Содействовать формированию сознательного отношения обучающихся к своей жизни, здоровью, а также к жизни и здоровью окружающих людей.
3. Воспитывать студентов в духе демократии, личного достоинства, уважения прав человека, гражданственности, патриотизма
4. Создавать условия для становления, развития и совершенствования интеллектуальных возможностей обучающихся средствами воспитательной работы.

Педагог – организатор

Каримходжаева Д.Н.